

接档《狂飙》在央视一套和爱奇艺播出

《我们的日子》：复刻上世纪八十年代生活细节



年代生活剧《我们的日子》剧照

年代生活剧《我们的日子》最近接档《狂飙》，在央视一套和爱奇艺播出。该剧浓浓的生活气息，几乎复刻上世纪80年代的生活细节，一开播就备受关注。有观众觉得这部剧是中国版《请回答1988》，抑或是轻松版的《人世间》，更有观众看到了经典年代剧《父母爱情》的影子。

《我们的日子》以三个家庭为缩影，细腻诠

释父辈温情、街坊情谊，展现两辈人在上世纪八九十年代平凡的生活中奔赴幸福的故事。剧集采用了王雪花（周依然饰）、东方宏（周奇饰）等后辈的记忆视角，追溯当年父辈的生活点滴。剧中，三个家庭的产妇偶然于同一天产子，戏剧化地将东北厂区的世俗人情渗透于三个家庭中。

故事节奏整体舒缓又不失轻快，开篇三个孩子的降生勾连起三个家庭的人际关系，而三个家庭各有特色的家庭组合，也充满了戏剧叙事的冲突感。刘淑霞（李小冉饰）和王宪平（李乃文饰）这组夫妻，一个是不食人间烟火的文艺青年，一个则是刚正不阿的转业军人，这组搭配让不少观众联想起《父母爱情》中的安杰和江德福。东方玉树（孙浩饰）和傅莹（齐欢饰）则是完全相反的组合，细腻文艺和热心肠粗线条的搭配充满了反差。而另一对夫妻更是戏剧化，声名在外的小混混杨大山（任帅饰），在遇见方慧（王维唯饰）后金盆洗手，成为了模范丈夫。

三家生子开场后，故事也没有完全流于生活表面。围绕王家大儿子的生理缺陷，故事线开始衍生，从王家接受孩子缺陷的态度转变，

到带子求医、老人离家出走，看似琐碎的剧情，却将传统家庭的夫妻关系、亲子关系和婆媳关系，以相对隐晦的方式加以表述。人们面对变动的态度，也展示了过去年代相对保守的氛围，整体还原度较高，营造了贴近现实的表达风格。该剧采用的倒叙方式，在关键情节处都以下一代后辈的视角进行总结发言，以间隔的戏剧手法，为多少有些琐碎的故事增加了几分跳跃的情绪。

国产剧发展数十年来，年代剧虽然常演常新，但至今也就是《金婚》《父母爱情》《人世间》等几部精品流传于世。究其根源，大量年代剧空有年代，真情实感却有所匮乏。对时代氛围感的塑造不光来自于服化道细节，同样来自于从生活中流淌出来的故事与情感。《金婚》和《父母爱情》的魅力本质是分别塑造了一对真正情投意合又彼此妥协的伉俪，而《人世间》则是以广博的社会学眼光审视着东北三十年间的经济和社会变迁。《我们的日子》目前将视线聚焦在三个家庭之间，家庭情感戏浓度较高，社会透视的深度还有待加强。

（据《北京日报》李夏至）

《他是谁》官宣主演阵容 张译再演警察



日前，悬疑剧《他是谁》官宣主演阵容。在刚收官的爆款剧《狂飙》中饰演警察的张译，此番再度出演警察，跨越八年的重重阻碍，最终成功缉凶。

《他是谁》讲述了一个横跨八年的缉凶故事：1988年，刑警卫国平在追捕连环凶杀案的行动中目睹战友牺牲，而凶手却逃跑了，此事成为卫国平的心结。八年后，旧案未破，新案又

起。此时卫国平已成长为成熟的刑警队长。他在带领队员调查的过程中相继破获了不少相关案件，但是当年的旧案始终充满疑云，并且很多线索与八年前的案件有关，这些发现让卫国平振奋但也成为他后来判断案情的阻碍。在案件的推进过程中，聂宝华的犯罪集团也介入其中，最终卫国平在领导和队友的帮助下，抓获了八年前的凶手，同时打掉了以聂宝华为首的犯罪集团。区别于其他刑侦剧，该剧在保证悬念的基础之上，更不乏对情感、人性与人心、社会议题等诸多方面的映射思考。

据悉，此次《他是谁》中，张译饰演的是勇敢正义、执着缉凶的刑警队长卫国平。近年来，张译演绎过众多警察形象，包括《重生》的秦驰、《重生之门》的罗坚、《狂飙》的安欣等。

（据《新快报》梁燕芬）

疗愈搁浅的城市焦虑 微短剧《亲爱的乘客，你好》上线

大锁、于莎莎领衔主演的国内首部司乘视角轻喜剧《亲爱的乘客，你好》于2月8日中午12点在腾讯视频微短剧全网独播。

该剧讲述了代驾司机大锁和快车司机陈珂，因为乘载一对闹别扭的小情侣而结识，并在出车过程中，从形形色色的乘客处体验百态人生的故事。作为国内首部以司乘为主视角的微短剧，《亲爱的乘客，你好》一共19集，每集时长5至8分钟不等，短、平、快的内容体量和故事节奏，让观众轻松入坑、无负担追剧。

一段行程讲述一个故事 一方空间阅尽人生百态

《亲爱的乘客，你好》通过代驾和快车司机的视角，用轻松搞笑的风格讲述温馨治愈的社会百态。对于30岁前金牌销售大锁来说，为了生活选择代驾是无奈之举，而带着女儿独自生活的快车司机陈珂，则勇敢扛起生活重量，把在路上的生活常态转化为源源不断的活动力。该剧不仅呈现了代驾司机大锁和快车司机陈珂在接单过程中遇到的各种意外状况，还聚焦了职场、情感及互联网等多个层面的社会热点话题。通过大锁和陈珂遇到的不同年龄、不同职业的乘客，以轻松欢乐的风格趣味化解生活中的焦虑与难题。

在上线的6集里，大锁代驾遇到醉酒女车主，怎么都叫不醒，在微信群求助同行支招，仅用两个字令乘客秒醒；更遭遇“荒野惊魂”时刻，清明夜遇到神秘不速客，大锁是否能够安全脱身？陈珂接拼车单，底层打工人和顶头上司、老板同乘一辆车，行走的小职场又会是怎样的情况？被公司无限压榨PUA的说唱制作人在大锁的帮助下怒怼老板，道出所有社畜的心声。

聚焦都市人出行空间
触摸城市中点滴温暖
在微短剧逐步驶入快车道的今天，《亲爱的



乘客，你好》选择生活中最不可或缺的网约车作为主场景，聚焦当下都市人群全天候出行的每一程密闭空间，讨论社会热点，倾诉生活琐事，触摸城市中的点滴温暖，沉淀出细小动人的治愈故事。无论是闹脾气却依然深爱着彼此的年轻情侣，还是婚后寻求一处“伊甸园”的中年男子，抑或是病重之际渴望落叶归根的老人……在城市的车水马龙里被模糊了容貌的行人，细看之下每个人都拥有不一样的光彩。

司乘视角解读时下热点话题 在追剧中获得治愈与解压

从起点到终点的有限时间里，观众跟着大锁和陈珂，聆听一个又一个被忽略在早出晚归的洪流中的小故事。那些无人关注的后座角落，车窗外呼啸而过的风景，还有一言不发尽职尽责的司机，每一个瞬间都伴随着相同又不同的人生。在周而复始的忙碌里一直低垂着的头，在大锁和陈珂暖心的出行服务下，也终于得以抬起头皮，逃离无休止的焦虑和精神内耗。本是快节奏生活一环的网约车，在这里反而成为供行人短暂休憩的世外桃源。

该剧主创团队用新颖的司乘视角，解读时下热点话题，放大乘车过程中一瞬而过的社交内容，借助碎片化的时间和对话碰撞多元的价值取向，令观众在追剧中获得治愈与解压。

（据《北京青年报》杨文杰）